

证券代码：300180

证券简称：华峰超纤

上海华峰超纤科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2024-001

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 一对一沟通 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	广发证券 王婧婧；华林证券 邓欣；国诚投资 相健、王秋楠；弘帅资产 姚晓月；东方财富证券 褚珂霄；中金银海(香港)基金 雍心
时间	上午 10:00-11:30
地点	公司一楼会议室
上市公司接待人员	董秘：褚玉玺；财务总监：陈贤品；证代：符娟
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、公司 2023 年业绩亏损的原因是什么？</p> <p>2023 年，市场竞争加剧，超纤产品的市场销售单价出现较大幅度下降，超纤业务销售毛利率下滑，导致超纤业务利润大幅下滑且出现亏损。同时，江苏启东超纤生产基地新增产能建设投产以来，受市场竞争加剧等多重影响，2023 年整体产能利用率不及预期，固定资产投资较大而产能利用率不足导致公司固定成本较高、负担较重。</p> <p>另一方面，2023 年，公司结存超纤存货的滞销压力加大，存货减值迹象明显，计提存货跌价准备。威富通经营业绩未能达到原预期目标本年度进一步计提商誉减值准备。</p> <p>2、目前公司超纤业务中，汽车产品占比如何？汽车产品的物性如何？</p> <p>公司最早是从 2010 年开始布局汽车内饰业务，2019 年开始</p>

加速，最近几年完成了从经济型车到豪华型车的攻坚之路，已加速开始往新能源车型渗透，已累计获得 100 多个车型定点项目。2023 年，继奥迪全系列外新增 8 家主机厂客户，新增汽车定点项目 82 个，销售额实现同比大幅增长。目前公司汽车内饰产品占比较小，但公司十分看好该领域的未来发展，也将抓住汽车去真皮化的产业发展趋势，积极有序地加速开发、推广汽车内饰产品等业务。

公司超纤产品，技术底蕴夯实，产品质量稳定，满足汽车内饰产品的各项物性要求。

3、公司当初收购威富通的初衷是什么？是否考虑剥离？

威富通是国内进入移动支付技术服务领域最早的软件公司之一，收购威富通的初衷在于强强结合，开启第二增长曲线。目前暂未考虑剥离。

4、公司与华峰集团旗下另外 2 家上市公司是否有产业协同效应？

公司与华峰集团旗下的另外 2 家上市公司华峰化学、华峰铝业，在主营业务上各不相同。华峰铝业主要从事铝板带箔的研发、生产和销售，其产品以铝热传输材料为主，同时也涉足新能源汽车用电池料的加工制造。华峰化学的三大主营产品是氨纶，己二酸和聚氨酯原液，其中己二酸为公司原材料之一，因此与华峰化学有一定协同效应。

5、公司投建分布式能源站的原因是什么？

公司全资子公司江苏华峰超纤材料有限公司（以下简称“子公司”）投建分布式能源项目，主要是为了提高子公司生产供热的可靠安全性，是作为子公司的配套项目。2023 年 8 月正式投入商业运行，由于冬季采暖季即将来临，天然气供需矛盾更加突出，子公司预计难以稳定地采购到足量的能保证该分布式能源设备安全稳定运行的天然气。为避免该分布式能源项目机组频繁开停对机组设备造成损害及对电网负

	<p>荷和调度造成干扰冲击，子公司于 2023 年 9 月向国网江苏省电力有限公司申请机组停备。</p> <p>6、公司超纤产品未来的增长领域是什么？</p> <p>公司在超纤主业方面，将聚焦绿色低碳的发展趋势，持续推进技术创新和成果转化，加快水性、低碳、可回收类、生物基类产品项目、功能型超纤项目等的研究开发与市场转化，在业务上向汽车、终端品牌持续发力，提升华峰超纤的的品牌影响力和美誉度。此外，也将进一步拓展产品的终端应用领域，以期进一步扩大产品的应用市场范围。</p> <p>7、公司为业绩改善正在采取哪些措施？</p> <p>去年以来，公司在降低经营风险去库存压应收款、整合优化金山启东两个生产基地的资源配置、简化产品牌号、调整产品结构、围绕低碳环保可持续大力技术创新等方面持续发力，效果也在陆续显现，虽 2023 年业绩亏损，但实现经营性现金流净额为 3.2 亿，2024 年第一季度经营性现金流净额为 1.3 亿。</p>
附件清单	无
日期	2024-05-07